

立足新起点、高标准、严要求,进一步提升政务服务水平——

# 咸安推进营商环境建设再上新台阶

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 王先柏 卢田中)11月30日,咸安区委书记顾兴旺一行到市民之家调研,表示要立足新起点,高标准、严要求,进一步提升政务服务水平,加快推进营商环境建设再上新台阶。

据悉,新建成投入使用的市民之家位于咸宁高新区园区旗鼓大道101号,于金桂路交叉路口处,整合原市政务服务大厅、咸安区政务服务大厅等单位,共有61个常

设窗口单位进驻大厅,集政务服务、公共资源交易、大数据管理等多功能于一体政务服务窗口,可办理劳动就业、社会保险、医疗保险、公积金服务等3342项业务,实现了政务服务事项“应进尽进”。

当天上午10时许,市民之家内各窗口的工作井然有序,工作人员耐心服务前来办事的企业人员和广大居民群众。大厅里,“民有所呼、呼有所应、应必有果、果必满意”的标语分外醒

目。顾兴旺一行走访视察了社会保险、办税服务、企业登记等窗口服务工作,实地了解了相关政务服务工作开展情况,详细询问了区直相关部门进驻服务事项、审批流程、便民利企创新举措等情况。

顾兴旺说,市民之家将咸安区政务服务大厅融为一体,体现了市委、市政府优化营商环境、以人为本的设计理念和对咸安区广大市民的亲切关怀,咸安区进驻了36个部门、1386项

业务,实现了“一站式服务、一窗式服务、一网式服务”,更加亲民、便民、利民、惠民。

顾兴旺表示,咸安区各相关部门将立足新起点,争创新业绩。过去,咸安政务服务工作取得了诸多成果,现在搬到了崭新的市民之家,将更加积极向市政务服务工作对标看齐,真正做到“民有所呼、呼有所应、应必有果、果必满意”,为加快建设四个“首善之区”贡献新力量。

宣讲战斗故事 赓续红色血脉

## 永安办事处用红色食粮滋补团员青年

本报讯(通讯员 徐鹏 陈爽)近日,咸安区永安街道办事处举办“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育优秀典型人物宣讲活动,邀请优秀退伍军人代表——参战老兵、该处环城社区总支副书记盛周文为共青团员宣讲战斗故事,赓续红色血脉,传承红色基因,用红色精神食粮滋补团员青年。

“看着光荣册里战友们的照片,又让我想起了那些炮火连天的岁月,想起了牺牲了的战友……”宣讲会上,盛周

文忘情的宣讲,搏得了在场团员青年们的阵阵掌声。

“在战场上,我们与凶残的敌人拼死作战、在恶劣的天气里苦中有乐、无所畏惧……”讲起对越自卫还击战的那些日子,盛周文激动不已,一个个故事细节描绘得让该处团员青年们激动不已,仿佛身临其境,激发了他们的爱国主义情感和奋发进取之心。“入伍初心让我永不褪色,总是冲在矛盾纠纷调解、防汛救灾、疫情防控等工作一

线,废寝忘食,夜以继日,马不停蹄地工作着,解决群众困难、调解邻里纠纷,以谦虚谨慎、亲和友好的态度对待居民;以艰苦朴素、顽强拼搏的精神对待工作,努力促进社区和谐发展。”当天,盛周文深情的讲述,感染了在场的每一位共青团员,使他们深受教育启发,一致表示,要以优秀典型人物为榜样,不忘初心,牢记使命,永葆本色,勤奋工作,为建设“四个首善之区”贡献永安力量。

## 落实双减促交流 送教下乡共成长

——市十小下乡与吕铺小学结对“牵手”记略

●记者 葛建伟 通讯员 徐鹏 彭丹

12月2日,暖阳高照,微风习习。咸宁市第十小学一行走进了咸安区马桥镇吕铺小学开展以“落实双减促交流 送教下乡共成长”为主题的结对牵手活动。

据悉,市十小学与马桥镇吕铺小学“牵手”合作,旨在充分发挥中心校区引领、示范和辐射作用,整合教育教学资源,进一步落实“双减”政策相关要求,助力农村学校课堂教学质量提高,促进教育教学均衡发展。此次送

教下乡活动内容有音乐美术课堂教学、师生互动游戏、赠送体育用品及两校交流评课议课。

美术课《染色游戏》,在市十小学老师的指导和启发下,吕铺小学的学生们放开思维,大胆创作出一幅幅鲜艳美丽的染色画。音乐课上,跳跃的声音,在教室飘荡,欢快的旋律在校园回响,市十小学老师带着吕铺小学的学生们拍打着节奏,唱啊!跳啊!情景好不热闹。

活动中,市十小学紧密结合农村学校实际情况,精心整合课程资源,引导

学生在丰富多彩的活动中体验学习的快乐,充分体现了“双减”背景下先进的教育理念和创新的思想,促进了“双减”政策在农村学校的贯彻落实。

课后,两校认真开展了说课、评课、交流活动。老师们言辞恳切,各抒己见。真知灼见,层出不穷,让人受益匪浅,也赋予了这场送教下乡活动更深远的意义。“此次两校结对牵手,贴近课堂实际、操作性强,让老师们学会了跳出课堂看课堂、跳出教育看教育,开阔了老师的视野”。咸安区教育局一位负责人如是说。

## 余溢清:品学兼优好少年

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 宋东

勤奋刻苦、奋发向上、青春靓丽……12月7日,记者走进咸安区贺胜桥镇中小学,有这样一位阳光少女映入眼帘。她,就是2021年荣获“咸宁市优秀少先队员”的该校6(1)班学习委员——余溢清。

古人云:“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”。作为一名学生,余溢清正是这样做的。2020年上学期,新冠肺炎疫情突袭,余溢清与同学们一样,只能宅在家中上网课。她给自己制定了一份详细的学习计划:从早读、听课、作业、练字、运动到课外阅读面面俱到。别人家的孩子上网课都是妈妈陪、爸爸夸,然而余溢清只能靠自己,因为她爸爸是单位的党小组长,每天早出晚归,战斗在疫情防控一线;妈妈是幼儿园班主任老师,每天要

给40多名幼儿网上直播上课,无暇顾及她的学习。对此,余溢清毫无怨言,每天早上自觉七点钟起床,开始早读、上课,三个多月的网课,她从未迟到早退一分钟,课中积极开动脑筋回答问题,与每一位老师互动良好,而且上网课笔记详细、书写工整,得到了老师的高度肯定。秋季开学,全区调研考试余溢清获得了年级总分第二名的好成绩。

同时,采访时,记者还获悉,余溢清还有爱运动、绘画、舞蹈等爱好,很多方面,她都去涉足,努力去尝试,在节假日或寒暑假,她合理分配时间,全面发展自己,提高自身综合素质。一份耕耘,一份收获。2019年6月,她参加武汉市江夏区素质展示大赛,获得了“最佳演员奖”;今年的5月25日,又被学校推选参加咸安区第三届中华经典诵写讲大赛并荣获硬笔书法比赛“二等奖”;今年



9月又被评为咸宁市优秀少先队员。

“这点成绩算不了什么,今后,我将更加严格要求自己,刻苦学习,努力拼搏,争做‘德、智、体、美、劳’全面发展的新时代好少年,长大后,服务父老乡亲,报效亲爱的祖国”。谈到今后的打算时,余溢清一时涨红了脸。

## 贺胜卫生院开展“宪法宣传周”活动

本报讯(通讯员 余亚红)连日来,咸安区贺胜桥镇卫生院积极开展第四个“宪法宣传周”(2021年11月29日至12月5日)活动。

据悉,该院开展此项活动,旨在增强医务人员和广大群众尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法的意识,营造良好法治氛围,推动医院各项工作高质量发展。为此,该院结合到贺胜茶园小区开展免费义诊活动,围绕服务实施“乡村振兴”战略,针对农民群众法治需求和关注的热点问题,向小区居民讲法治课,宣传宪法、乡村振兴促进法、土地管理法等法律法规;免费为群众查血糖、测血压、指导用药、宣传疫情防控知识,发放宪法宣传手册1000余份,发放价值1000余元的常用药品,深受群众欢迎。

## 市特校教师集体宣誓 争做“四有教师”



本报讯(图/文 记者 葛建伟 通讯员 汪开柱)12月3日,咸宁市特殊教育学校全体教师面向国旗,在运动场上举行“我是特校教师,我庄严宣誓”的集体宣誓活动,争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心“四有教师”。

在庄严的国歌声中,该校20多名教师举起右手,紧握拳头,发出铿锵誓言:“我是咸宁市特殊教育学校教师,我庄严宣誓:忠诚党的教育事业,贯彻国家教育方针,遵守法律法规,履行教书育人职责,以爱为基础,以专业为核心,尊重生命的独特和神奇,引领学生成长,立德树人,敬业乐业,团结协作,廉洁从教,传承文明,勇于创新,终身学习,做‘四有教师’。”领誓人铿锵有力,字正腔圆,老师们情由肺腑,气势磅礴,真实地表达了全体特校人内心深处的不懈追求。